

Lijst Brunssum Lokaal fractie

Datum 27 mei 2025
Uw kenmerk
Ons kenmerk 202529536/202530042
Onderwerp Beantwoording artikel 43-vragen LBL-fractie inzake Robin Hood

Geachte heer L'Espoir,

Op 16 april 2025 heeft de Lijst Brunssum Lokaal (LBL) fractie op grond van artikel 43 vragen gesteld over Handboog Vereniging Robin Hood. Hieronder worden de vragen, welke zijn overgenomen uit het verzoek tot inlichtingen, beantwoord.

Vraag 1: Is onze veronderstelling juist, dat de gemeente eigenaar is van het verenigingsgebouw en derhalve de aanslag BsGw niet bij de vereniging thuis hoort maar bij de gemeente?

Antwoord: Neen. De gemeente is eigenaar van het gebouw. Robin Hood ontvangt jaarlijks de BsGw-aanslag voor wat betreft het gebruik van de accommodatie (gebruikersbelasting).

Vraag 2: Is er in deze een regeling daar meerdere verenigingen met deze aanslag te maken krijgen en waarom geldt dit dan niet voor Robin Hood? Is er in deze sprake van gelijke behandeling van verenigingen?

Antwoord: (Sport)Verenigingen kunnen in aanmerking komen voor OZB (onroerendezaakbelasting)-compensatie.

Belangrijk aspect in deze is dat Robin Hood pas in aanmerking kan komen voor OZB-compensatie indien Robin Hood:

- ✓ een in Brunssum gevestigde vereniging gaat worden en de statuten hierop aangepast/gewijzigd worden. De gemeente heeft de vereniging meermaals aangegeven dat de vereniging op dit moment haar huidige statutaire vestigingsplaats Landgraaf bij de Kamer van Koophandel dient te wijzigen c.q. aan te laten passen;

- ✓ een waarderingssubsidie ontvangt op grond van de subsidieregelingen cultuur, sport en scouting. Zowel telefonisch als via mail is Robin Hood meermaals door o.a. het Loket Subsidies geïnformeerd inzake de regels voor het aanvragen en afhandelen van een waarderingssubsidie.

Er is zeker sprake van gelijke behandeling van verenigingen.

Vraag 3: Welke steun krijgt de vereniging als het gaat om de vermindering van de energielasten en welke mogelijkheden zijn er in deze vanuit de gemeente waarbij volgens ons ook gedacht kan worden gegeven aan renteloze leningen en dergelijke? Welk actief beleid volgt de gemeente in deze om verenigingen te ontlasten? Tenslotte is het energie neutraal maken van gebouwen middels zonnepanelen, een airco of een accu pakket enzovoorts, toch gemeentelijk duurzaamheidsbeleid?

Antwoord: De sportverenigingen zijn geïnformeerd ("spelregels") omtrent de compensatieregeling energielasten. De vereniging is door de gemeente op 28-06-2023 geattendeerd om kennis te nemen van de diverse regelingen van de Rijksoverheid. De vereniging heeft toen laten weten op de hoogte te zijn van de compensatieregeling van de gemeente.

Het verstrekken van o.a. een renteloze lening is niet opgenomen in de "Regeling Sport" welke deel uitmaakt van de Algemene Subsidieverordening van de gemeente Brunssum hetgeen dus betekent dat dit niet tot de mogelijkheden behoort.

Voor wat betreft het energieneutraal maken van gebouwen in eigendom van de gemeente wordt in de actualisatie van het Vastgoedbeleid inclusief Uitvoeringsprogramma op teruggekomen. In Q4 2025 zal hiervoor een voorstel aan de gemeenteraad worden voorgelegd.

Het college van burgemeester en wethouders van Brunssum,



Burgemeester

gemeentesecretaris